

IV. KANDIDÁTI

16 JOSEF SOVIAR

KDO JE JOSEF SOVIAR?

Představuji vám Josefa Soviara neboli Pípu, jak mu všichni známi říkají. Je to dvacetičtyřletý mladý muž. Studoval na gymnáziu v Nové Pace a nyní zakončuje studium pedagogické vysoké školy v Hradci Králové v oboru Dějepis – Základy společenských věd. Pípa jako jeden z mála má velké štěstí, že jeho obory, a tudíž i zaměstnání jsou jeho koníčkem. Nejvíce si užívá výletování po různých památkách, hradech a různých místech, kde se něco stalo. Také bedlivě sleduje politické dění, každý den čte zprávy (na můj vkus až moc), a myslím, že i to je jeden z důvodů, proč se chce zapojit do veřejné správy a pečování o naše městečko.

Lucie Máhrlová

Nová Paka – byla vůbec historicky důležitá?

Neu Paka, Nowa Paka, Neu Packa. To je jen pár názvů z mnoha dalších, které naše město mělo. Bylo naše město v historickém kontextu důležité? A stalo by se něco, kdyby neexistovalo? Asi si každý z vás řekne, že v kontextu celých českých či světových dějin je Nová Paka naprosto zanedbatelná. Samozřejmě že světové dějiny do města zasahovaly. Paka byla např. součástí Valdštejnovy Terra felix či později Novopačáci mohli pozorovat švédská vojska nebo o několik století později německá, ale obecně historický význam Paky pro mnohé žádný není. Ovšem opak je pravdou. Nová Paka je historicky důležitá skrze individuality – obyvatele Nové Paky. Půjdeme-li od významných osobností, tak například Praha by bez našeho Bohumila Kafky neměla na Vítkově jezdeckou sochu Jana Žižky, staroměstský orloj by neměl tak krásné apoštoly, nebýt Vojtěcha Suchardy. Socha Františka Palackého by v Praze neexistovala, nebýt Stanislava Suchardy. A můžeme jmenovat další: Zív, Bouda, Zemina, naši legionáři, vojáci a letci jako Hrubý, Číla, Fejfar a další a další. To jsou významné osobnosti, ovšem jsou tu ostatní obyvatelé Nové Paky a okolí, kteří např. zachránili mnoho životů procházejícím zajatcům ve druhé světové válce. Nová Paka není historicky důležitá ve velkých historických činech, ale v každé

individuální činnosti obyvatelů, kteří formují naše okolí a svými menšími či většími činy utvářejí historické místo Nové Paky. V tomto vidím historický význam Nové Paky.



Moje oblíbená místa – hrady a zříceniny





V parlamentní knihovně



Se snoubenkou na bruslích



Na houbách s bráchou

ROZHOVOR

Jako student historie a společenských věd mi řekni, jaké období v historii je pro tebe nejzajímavější a který filozof se ti líbí?

Z hlediska časového vymezení historie určitě preferuji dějiny 20. století, především období po druhé světové válce. Oblíbený filozof... tak to nevím, ale vybavuji si předmět politická filozofie, který mě velice bavil.

Co historický film?

Historické filmy jsou pro mě utrpením, jelikož vždycky hledám v takových filmech historické chyby, kterých je často velké množství. Ovšem mám rád hodně české filmy, především tzv. „svěrákovské filmy“.

Od filmu k hudbě. Co posloucháš?

Většinou, co mi hraje v autě v rádiu... Ale z kapel mám strašně rád Tři sestry.

Máš nějaké koníčky?

Samozřejmě, pomineme-li dějiny a vše s tím související, tak od svých 5 let hraju hokej. Také mám v oblíbě nohejbal a naprosto amatérsky si někdy jdu zahrát tenis.

Kdo byl v hokeji tvým vzorem?

Martin Straka, díky jemu také fandím v hokeji Plzni.

Oblíbené jídlo?

Moravský vrabec či plněné bramborové knedlíky.

Jako budoucí učitel, jak vidíš tuto profesi?

Teď jsem student plný ideálů, tudíž pedagogickou profesi beru jako jednu z nejdůležitějších pro budoucnost každého z nás. Učitel žáky formuje, vzdělává či rozšiřuje jejich morální hodnoty, to je jen část z toho, co učitel dělá. K tomu v této profesi se stále musíte vzdělávat. Moc se na tuto práci těším a doufám, že v ní obstojím.